

快报联合月安社区,举办垃圾分类进家庭活动 日常垃圾,你会“扔”吗



从9月份开始,南京将在四个区、四个街道试点垃圾分类。鸡骨头、厕纸、修正液、烟盒、牙刷……这些熟悉的垃圾,你会“扔”吗?上周六,快报欢乐社区行联合建邺区月安社区,向3000多户居民宣传了垃圾分类知识。



生活垃圾分类,他们在行动 快报记者 赵杰 摄

有奖竞答 奖品挺特别 一卷垃圾袋

上午7点半,月安社区居民就来到了小区的活动中心,中心的白板上清楚地标记着生活垃圾的分类:可回收垃圾、厨余垃圾、有毒有害垃圾和其他。带着小孙子来的张女士很自信地说:“平时小区里就有分类垃圾箱,我们多少了解一点这方面的知识。”

为了让居民进一步了解垃圾分类的益处、宣传环保知识,快报联合社区工作人员设置了有奖问答环节,奖品也很特别:垃圾袋一卷。

工作人员在前台放置了“厨余”、“可回收”、“其他”三个垃圾桶,让大家把写着各种垃圾的纸片放到相应的桶里。居民们的“基本功”不可小觑,坚果壳、电池、易拉罐、破陶器……都放对了垃圾桶。不过,也有闹笑话的,“破灯管应该放在哪里呢?”“可回收。”“不对,破灯管有毒,不能放在这三个的任意一个当中!”今年上小学三年级的小宇赶紧纠正,他说,老师在学校的自然课上就教过有关环保的知识了。

看大家答题的热情特别高,主持人临时又加了10道难题。比如大棒骨、鸡骨头、厕纸该放在哪个垃圾桶内?居民们三个一群五个一组讨论起来,并给出准确答案,分别应该放入可回收垃圾桶、厨余垃圾桶和其他垃圾桶。因为大棒骨可回收用来做纽扣等物品,而鸡骨头比较零碎,回收利用价值不大。

先锋示范 一些家庭率先实行垃圾分类

“2008年秋天,我们就推行垃圾分类了。”月安花园社区主任孙秀英介绍,垃圾分类有点麻烦,当时很多人不习惯。

为了让居民养成好习惯,社区不间断地进行宣传。除了在橱窗里张贴垃圾分类海报,他们还发动老党员、积极分子发挥带头作用。

此外,类似环保活动年年搞,比如整合社会资源,让大家用可回收物资来社区换取食用油、地铁票等。3年下来,很多居民都有了垃圾分类意识。

记者走访发现,月安花园有一些居民已经率先实行家庭垃圾分类了。揽月居楼栋长徐文彪家就很典型,他家有大小3个垃圾桶,一个专门放果皮果壳等生活垃圾,一个专门放塑料袋、牛奶盒等小型可回收利用垃圾,还有一个专门放老伴给人针灸的银针。

为了发挥先锋示范作用,快报和月安社区经过调查,选择了20户像徐文彪家一样垃圾分类工作做得比较好的家庭,做示范家庭。

设立基金 可回收物资卖的钱买环保袋

活动当天,快报和月安社区还发放了《致全体居民一封信》,倡议广大居民用循环经济的眼光看待垃圾,认识混合收集、集中运输和填埋垃圾的方法的弊端,发动大家从我做起,实行生活垃圾源头分类,减少垃圾的危害。

此外,快报还联合社区印制了一批《居民生活垃圾分类指导手册》,详细介绍了垃圾分类的知识、常见生活垃圾分类处理

方法、投放方法以及塑料的基本处理。

在当天的活动中,月安正达联合党委书记叶文还宣布社区“环保基金”正式成立。

他表示,去年,小区15个垃圾桶内可回收物资一共卖了二百多元钱。今后,居民垃圾分类的意识会越来越强,可回收的物资肯定越收越多,可回收物资卖的钱将全部用于购买环保袋、垃圾桶。

律师咨询

这套房子有她的份吗?

上周六,瑞格律师事务所王立宁一如既往地给大家提供了免费法律咨询。

居民张女士介绍,她和丈夫2006年买了一套房,当时由于两人工作时间不长,没有多少积蓄,就和公婆商量,先借他们30万元首付然后分期还清。

由于整个手续都是丈夫在操办,所以房产证上只有他一个人的名字。最近,他们在谈判离婚,对这套房子争议很大。“他认为根据婚姻法新的司法解释,这套房子是他的父母对他的单独赠与,属于个人财产,是这样吗?”

王立宁认为,父母为子女出资购房,且登记在夫妻一方名下,应该视为对单方赠与,不作为共同财产。但是,本案中男方父母出资仅是部分房款,余下部分房款及增值部分应该有张女士一半的份额。

健康咨询

胃疼吃药为啥不管用?

上周六,解放军454医院中医专家诊疗中心的两位专家,也随快报一起进社区为居民测量血压,提供各种免费咨询。

32岁的徐女士得了胃溃疡。“为什么吃药越来越不管用了?”徐女士说,以前她胃疼时,买点药吃就不疼了,现在不行了,“饿了也疼,吃饱了也疼,吃了药夜里还是隐隐作痛。”

“胃部疼痛时不能乱服药,应到正规医院就诊,遵医嘱服药。”454医院专家建议徐女士去做胃镜,确诊一下病情。此外,还建议徐女士千万别拿胃溃疡不当回事。一般来说,治疗胃溃疡一个疗程要服药4~6周,疼痛缓解后还得巩固治疗1~3个月,甚至更长时间。因此,患者一定要在医生指导下坚持长期服药,千万不要症状稍有好转就马上停药,或者频繁换药。

专家表示,现在胃不好的年轻人越来越多。建议年轻人一定要注意预防,平时合理安排生活,规律饮食、减轻压力。已经有胃病的人要尽量保持心情愉快、参加适当的体育运动。

快报记者 钟晓敏 王凡

蓓蕾社区志愿者 给独居老人当“儿女”

送月饼、量血压……昨天,家住建邺区南湖街道蓓蕾社区的90岁空巢老人吴月兰提前收到了社区关爱空巢老人志愿服务队的“中秋慰问”。据了解,蓓蕾社区长期为空巢、独居老人提供各项服务的志愿者有130多人。7年来,老人们感受最大的就是身边多了许多“亲人”,生活不再冷清了。

蓓蕾社区共有300多位空巢、独居老人。2004年,社区关爱空巢老人志愿服务队成立后,不仅给老人们的床头贴上了一张用大号字打印的社区、志愿者通讯录,还重点帮助解决其中100多位非常困难的孤独老人的一些实际困难。

考虑到老人精神寂寞,自去年9月开始,社区关爱空巢老人志愿服务队的全体成员启动以“我给独居老人当儿女”为主题的活动,16个社工、30个党员居民和90名来自南大医学院的研究生志愿者与103位独居老人结对“认亲”,定期开展义诊提供健康保健服务,还组织文艺骨干为老人演出,解除他们心灵的孤单。

通讯员 林厚彬 钱年华
快报记者 钟晓敏

鼓楼团区委 请民工看电影

看电影对都市人来说习以为常的娱乐项目,但对民工们而言,却是期待已久的梦。上周五晚上,在丁山社区电影院,鼓楼团区委为金陵饭店建筑工地上的200多名外来务工人员举办了一场专场放映。

老家在南通如皋的老杜一坐进影院就非常激动,他说自己从来没有去过电影院,看电影的记忆还停留在年轻时候在老家看露天电影。现在闲暇时也想看电影,可客观条件不允许,“我打听过,去电影院看一场要60块钱,我一天才挣100多块钱,舍不得。”老杜说,算下来有20年没看过电影了。

民工小陈今年年初从河南来南京打工,负责搭脚手架,他说工地上的生活非常贫乏,有休息却没有娱乐,平日里看看报纸就算是消遣,“有免费电影看,真是打心里高兴!”

现场,鼓楼团区委的工作人员还发放了《致外来务工青年一封信》,介绍了团区委可以为外来务工青年提供组织关系转接、就业创业、技能培训、婚恋交友、兴趣社团等服务项目,让民工们体会到家的温暖。

通讯员 吕成 快报记者 王凡

丁山社区 法治文化体验馆开馆

有家庭矛盾,可以走进休息室等待调解;坐在电脑前,就能与鼓楼区法律援助中心的律师视频对话……日前,掘江门街道丁山社区法治文化体验馆开馆,这在全市还是一个先例。丁山社区还利用全国首家社区电影院的资源,将本周定为法治宣传教育电影周。

“法治文化体验馆就是要让老百姓通过互动性的法治文化体验,增加法治观念,提升法律素质。”鼓楼区司法局局长夏远向记者介绍,过去的法治宣传总是老一套,比如发宣传手册或是做广场活动,形式非常单一,设立法治文化体验馆,是想增加百姓的互动性、体验性和趣味性,从而达到潜移默化的宣传效果。

记者看到,社区里处处可见法治文化的踪迹——图书室里设立了法治图书角、电子阅览室中点击就可阅读各种法律法规,走廊里的电子触摸屏都播放着法治方面的动漫,就连社区电影院的资源也被法治宣传所用,“我们会定期放一些老电影,唤起人们心中对公平正义的认同,引起人们的反思和共鸣,这也是一种宣传。”掘江门街道主任李民说。

通讯员 鼓轩 快报记者 王凡

“小人精”总决赛精彩连连 选手都很棒 评委很为难

前天下午3点,第三届“时尚小人精”儿童剧海选在湖南路苏宁环球购物中心拉开总决赛大战。记者发现,小选手们表演天分非常了得,评委、优漫卡通小银星艺术团艺术总监霍雨佳老师很为难,她表示,每一个进入决赛的小朋友都完全可以上台表演,无奈名额有限。在她的强烈要求下,最后,我们特别增加了3个名额。从13个小选手中,选了9个《虎口历险记》的小演员。此次进入总决赛的阿朵、刘畅两位小朋友,已经连续参加了三届小人精。能歌善舞的

阿朵每一届都进入了小人精的总决赛,这次,她又以一支古典舞《贵妃醉酒》,赢得满堂掌声。阿朵妈妈高兴地对记者说道,“明年的‘小人精’,我们还要来!”

当天,“小人精”们都秀出了看家本领。张晋程小朋友小鬼大地唱起了《情非得已》;小小年纪,嗓音就已有浑厚沙哑感的陈泊言,再次秀出了他在初赛时震撼四座的《忐忑》;参加过很多电视节目的小明星方衍圣,反串了一位跳新疆舞的小姑娘;还有刘畅的比基尼时装秀、卞宇涵

的动感街舞《快乐崇拜》、靖天成的藏族舞……全场可谓精彩连连,高潮迭起。

今年的“时尚小人精”海选活动自7月启动以来,已历经了3场海选,吸引了全省400多个家庭报名。经过甄选,最终胜出的9位小朋友将接受小银星艺术团为期1个月的培训,参与表演将于十一期间演出的大型儿童舞台剧《虎口历险记》。

快报记者 曾茜
入围名单:陈泊言 张晋程 方衍圣 靖天成 卞宇涵 阿朵 刘畅 宋妹霞 单麟云



阿朵的表演很精彩 快报记者 顾炜 摄